
ایران‌دوستی، ملاک انتخاب مهمان‌هایم است
 محمد یزدانی خرم  محمد یزدانی خرم 

مجری برنامه شب‌های روشن

برنامه شب‌های روشن براساس ترویج مسئله کتابخوانی و نفس کتاب خواندن 
با حضور چهره‌ها و قصه‌هایشان شکل گرفت.

ما در این برنامه تلاش کردیم تا از حضور 2گروه فعالان حوزه‌های مختلف بهره 
ببریم. دسته اول افرادی مانند ناخدا یکم سلیمان محبوبی تکاور، علی فریدونی، 
عکاس جنگ، مهرداد بهلولی، جراح و سرطان‌شناس )پزشک استاد شجریان( و 
... هستند که هر کدام قصه‌های زندگی‌شان را برای مخاطبان تعریف می‌کنند.

دسته دوم مربوط به مهمان‌هایی است که در حوزه‌های مختلف فرهنگی مانند 
فیلمنامه‌نویسی، نویسندگی و بازیگری و ... شناخته شده هستند. در این مدت 
میزبان چهره‌هایی مانند سجاد افشاریان نویسنده و بازیگر، نگین شیدوش 

نویسنده و مترجم، جعفر شیرعلی‌نیا نویسنده کتاب تاریخ جنگ و‌... بودیم.
تمام تلاش ما این است که تا آخرین قسمت، همین ترکیب جذاب از مهمانان 
را حفظ کنیم؛ به این ترتیب با افرادی که فعالیت فرهنگی داشته‌اند، در کنار 
چهره‌هایی که داستان زندگی‌شان می‌تواند روایت جالبی را برای مخاطبان 

مطرح کند، همنشین خواهیم بود.
در کنار مهمان‌هایی که در برنامه شب‌های روشن، میزبانشان بودیم، هر شب 
4کتاب جدید یا تجدید چاپ شده در حوزه‌های علوم انسانی، فلسفه و تاریخ 
معرفی می‌کنیم؛ در این مدت کتاب‌هایی همچون »زنده باد مرگ« نوشته ناصر 
ایرانی، »سازمان افسران حزب توده ایران« نوشته محمدحسین خسروپناه و 

»تاریخ عکاسی جنگ« ترجمه نگین شیدوش معرفی شدند.
در رابطه با واکنش مخاطبان به این برنامه که همزمان با شروع نمایشگاه کتاب 
کلید خورد، بدون اغراق باید بگویم که واکنش‌ها حیرت‌آور بود و بسیاری از 
صحبت‌ها و روایت‌های ناخدا محبوبی ومهرداد بهلولی پزشک مخصوص استاد 

شجریان استقبال کردند و واکنش‌های جالبی داشتند.
در تمام برنامه‌ها، تلاش کردیم تا با توجه به ایران دوستی افراد، دست به انتخاب 

بزنیم و برنامه را در فضایی خارج از ساختار رسمی پیش ببریم.

ببكتاكتامیمیحاحاییهمشهرهمشهر
 گفت‌وگو با نویسندگان و ناشران در  برنامه »کتابی‌شو«، مناظره درباره یک کتاب مهم

 در برنامه »کتاب‌بین«  و دفاع‌مقدس در ادبیات با برنامه »شب‌های روشن«
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خردنامه با محور 
امام‌خمینیره

 تازه‌ترین ویژه برنامه تلویزیونی 
»کتاب‌بین« غرفه انتشارات همشهری 
در سی و‌ششمین نمایشگاه بین‌المللی 
کتاب تهران به مراسم رونمایی از 
جدیدترین شماره نشریه همشهری 
خردنامه )ثمره عملی مکتب امام)ره(‌ 
برای جوانان امروز( اختصاص داشت که به 
بررسی مکتب سلوکی و تربیتی حضرت 
امام)ره( می‌پردازد. این برنامه با حضور 
حجت‌الاسام محمد عالم‌زاده نوری، 
معاون تهذیب و تربیت حوزه‌های علمیه 
کل کشور و پژوهشگر مباحث تربیتی و 
اخلاقی و حجت‌الاسلام مهدی شبان، مولف 
کتاب »طریقت جمع« در محل ویژه برنامه 

کتاب‌بین غرفه همشهری برگزار شد.

 تفسیرهای مقام معظم رهبری
 از اندیشه امام خمینیره

در ابتدای این نشست، حجت‌الاسلام مهدی 
شبان به موضوع شماره جدید نشریه همشهری 
خردنامه پرداخت و گفت: »مجله همشهری 
خردنامه که در این شماره به ثمره عملی مکتب 
امام)ره(  برای جوانان امروز می‌پردازد، با محور 
قرار دادن ابعاد مختلف نظریه و دیدگاه‌های 
امام‌خمینی)ره( تلاش کرده است تا راهبردهای 
این مرجع بزرگ دینی و سیاسی را در زمینه 
گسترش دین و راهکارهای آن در حوزه سیاسی 
و اجتماعی به نسل جوان معرفی و زوایای 
مختلف اندیشه ایشان را برای زمان حاضر 

تشریح و تبیین کند. 
همچنین در این شماره از مجله، براساس 
تفسیرهای مقام معظم رهبری از اندیشه و 
دیدگاه‌های امام)ره(  در زمینه شکل‌دهی 
و بسط اندیشه انقلابی و تشکیل حکومت 

اسلامی بررسی و تشریح شده است.

 تبیین اندیشه‌های امامره  
در حوزه‌های دین، عرفان و ولایت فقیه

حجت‌الاسلام مهدی شبان در ادامه معرفی 
شماره جدید همشهری خردنامه گفت: »در 
این مجله تلاش شده است تا در گفت‌وگو با 
صاحب‌نظران و متخصصان دینی و سیاسی 
ازجمله حجت‌الاسام علیرضا پناهیان، 
حجت‌الاسام محمد مهدی میرباقری 
و عبدالحسین خسروپناه، ابعاد مختلف 
اندیشه‌های امام‌خمینی‌)ره( در حوزه‌های 
دین، عرفان، ولایت فقیه، مبارزه سیاسی و 

فعالیت‌های اجتماعی طرح و تبیین شود.
در بخش پایانی این شماره از مجله هم به 
بخش‌هایی از کتاب »نامه‌های عرفانی امام 
خمینی)ره(‌« پرداخته شده است. در این کتاب، 
18نامه از امام‌)ره( در قالب دستورات، نصایح 
اخلاقی و عرفانی به شاگردان و فرزندانشان 
گردآوری و منتشر شده که خلاصه‌ای از آنها در 
مجله بازتاب یافته‌اند. این کتاب با تلاش محمد 

ربیعی تهیه و منتشر شده است.
به‌گفته وی، این مجله همراه با گفت‌وگوها 
و آثاری از سیدیدالله یزدان‌پناه، 
سیدمحمدمهدی میرباقری، محمدرضا 
عابدینی، حمید پارسانیا، علی امینی‌نژاد، 
علیرضا پناهیان، عبدالحسین خسروپناه، 
محمدرضا فاح، سلمان رئوفی صدر، 
غلامحسین حقانی، علیرضا زاکانی، عباس 
سلیمی نمین و عبدالله گنجی گردآوری و 

منتشر شده ‌است.

 افق و آرمان‌ توحیدی در اندیشه
امام‌خمینیره

در ادامه نشست، حجت‌الاسلام محمد عالم‌زاده 
نوری، معاون تهذیب و تربیت حوزه‌های علمیه 
کل کشور و پژوهشگر مباحث تربیتی و اخلاقی 
درباره موضوع آرمان توحیدی گفت: کاری که 
دین اسام و مکتب پیامبر اکرم)ص( انجام 
می‌دهد و امام‌خمینی)ره( هم همان حرف 
را می‌زدند، این است که یک افق و آرمان 
فوق‌العاده به بشر ارائه می‌دهند که انسان 
در راه این آرمان حاضر است همه وجودش 
را خرج کند. وقتی این افق و آرمان را ارائه 
می‌دهید، وجود آدم از راهبردی میانبری که 
بهره‌مند شده است، فتح می‌شود. آن افق، 
آرمان توحیدی است که هم توصیه فردی را 
در بر می‌گیرد و هم توحید گسترده اجتماعی را 
شامل می‌شود. کسی اگر این آرمان توحیدی 
را داشته باشد وجودش بزرگ می‌شود؛ چون 
عظمت و منزلت انسان به آرمان و افقی است 

که او دارد.
اندیشه‌های حضرت امام‌خمینی)ره(  هیچ 
زمان کهنه نمی‌شود چون همواره آرمان‌ها و 
افق‌های متعالی را به بشر عرضه می‌کند و بشر 
را از خواسته‌های زمینی ارتقا می‌دهد و به یک 

خواسته معنوی بزرگ نزدیک می‌کند.

از نمایشگاه کتاب 
چه خبر؟
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قیمت کتاب‌ها 
بالاست

زانیار ابراهیمی، پژوهشگر 
و مترجم حوزه اندیشه 
سیاسی و الهیات: برخلاف 
تصور اولیه‌ام، نمایشگاه 
آنچنان هم خلوت نبود؛ 
نه خیلی شلوغ و پررونق، 
نه خیلی ضعیف. به‌نظرم 
وضعیت کلی قابل‌قبول 
است. البته همانطور 
که برخی مخاطبانم هم 
گفته‌اند، قیمت کتاب‌ها 
واقعا بالاست. وقتی 
بهای برخی کتاب‌ها از 
یک میلیون تومان فراتر 
می‌رود، خرید آنها سخت 
می‌شود و این موضوع واقعا 

مشکل‌ساز است.

 ظریف با
»پایاب شکیبایی« آمد

محمدجواد ظریف یکشنبه، 
۲۱ اردیبهشت با حضور در 
غرفه انتشارات روزنامه 
اطلاعات، برای دیدار با 
مردم و امضای چاپ هفتم 
خاطرات ۸ساله خود از 
دوران وزارت با عنوان 
»پایاب شکیبایی« در 
غرفه روزنامه اطلاعات 
حاضر شد. ظریف بعد از 
این مراسم به غرفه اداره 
نشر وزارت امور خارجه 
رفت و در سومین نشست از 
سلسله نشست‌های کتاب 

و دیپلماسی شرکت کرد.

 جلیلی و کتاب 
از اتم تا بی‌نهایت

سعید جلیلی در مراسم 
رونمایی کتاب »از اتم تا 
بی‌نهایت« روایتِ زندگی 
دانشمند هسته‌ای شهید 
دکتر مسعود علی‌محمدی 
از زبان همسر شهید، در 
غرفه مجمع ناشران انقلاب 
اسلامی شرکت کرد. او در 
این مراسم گفت: همان 
کسانی که مدعی‌اند دانش 
نباید محدود شود و حرکت 
و تمدن ما برای مقابله با 
انحصار بوده، یک دانشمند 
را به‌دلیل دانش او هدف 
قرار می‌دهند و به شهادت 

می‌رسانند.

مؤسسه فرهنگی و رسانه‌ای همشهری در نمایشگاه کتاب 
امسال با دست پر آمده و پای کتاب و کتابخوانی با 3 برنامه 

متفاوت، ایجاد غرفه در این نمایشگاه و انتشار ‌2ویژه‌نامه 
ایستاده است؛ به‌عبارت دیگر، همشهری از ابتدای 
برگزاری نمایشگاه کتاب در تلاش است که همه‌جوره 
پای این فستیوال بزرگ کتاب بایستد و از آن حمایت 
کند؛ ‌3برنامه‌ای که تا اینجای کار پرمخاطب هستند و 
غرفه‌ای که در راهروی3 در شبستان اصلی هر روز میزبان 

مشتاقان کتاب و کتابخوانی است. در این غرفه می‌توانید 
تمام تازه‌های نشر و پرفروش‌های همشهری را خریداری 
کنید. همزمان با سی و ششمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران، همشهری ‌3ویژه برنامه زنده را روی آنتن پلتفرم 
تلویزیونی خود برده است. برنامه اول، »کتابی شو« با 
اجرای مژده لواسانی در ساعت 14:30تا 15:30در غرفه 

همشهری در نمایشگاه کتاب است که به‌طور زنده پخش 
می‌شود. برنامه دوم، »کتاب بین« با اجرای امیرحسین 
طهماسبی که ساعت 17تا 18از تلویزیون همشهری پخش 
می‌شود و »شب‌های روشن« با اجرای مهدی یزدانی خرم 

که ساعت 19تا 20از همین شبکه پخش می‌شود و در 
آرشیو همشهری نیز قابل دیدن است.

گروه جامعهگزارش
 

نقد کتاب‌های پر فروش
 امیرحسین طهماسبی امیرحسین طهماسبی

مجری برنامه کتاب بین
سوی کتابخوان‌ها مورد توجه قرار گرفته و در حوزه تخصصی خود به‌عنوان کتاب و منتقدان ادبی را به برنامه دعوت کنیم و در هر قسمت از برنامه، کتابی را که از همانطور که از عنوان این برنامه مشخص است، ما تلاش می‌کنیم تا نویسندگان نمایشگاه بین‌المللی کتاب با نگاه تخصصی به حوزه کتاب بپردازد.ویژه برنامه »کتاب‌بین« از تلویزیون اینترنتی همشهری کلید خورد تا همزمان با 

و همچنین کتاب »دشواری مبارک« به قلم فائضه غفارحدادی مورد نقد و همچون »موسیو کمال«  نوشته بهزاد دانشگر، »یرحا« نوشته سمانه خاکبازان می‌خورد. هر قسمت به یک کتاب اختصاص داده شده و در این مدت کتاب‌هایی این برنامه در قالب گفت‌وگو با حضور نویسنده اثر و یک منتقد ادبی رقم پرفروش معرفی شده است بررسی کنیم.
و اجتماعی ایشان پرداختیم و گفتیم که چرا همچنان سلوک تربیتی بنیانگذار که بررسی مکتب سلوک و تربیتی امام‌خمینی)ره( بود به بررسی ساحت سیاسی خردنامه در این رونمایی حضور داشتند. در این رونمایی با توجه به موضوع مجله محمد عالم‌زاده نوری، معاون تهذیب و تربیت حوزه علمیه قم و اعضای تحریریه »خردنامه همشهری« اختصاص داده شد و چهره‌هایی همچون حجت‌الاسلام به این کتاب‌ها صحبت کنیم. یک قسمت از برنامه هم به رونمایی از مجله سوژه‌ها رفته‌اند و در کنار آن از ویژگی‌های مثبت و منفی کتاب و نگاه مخاطبان مخاطبان در مورد کتاب‌ها پاسخ بدهیم و بگوییم که چرا نویسنده‌ها سراغ این در برنامه‌هایی که روی آنتن تلویزیون همشهری رفت، تلاش کردیم به سؤالات بررسی قرار گرفتند.

چاپ، تلاش می‌کنند چراغ کتاب وکتابخوانی را روشن نگه دارند.انتشاراتی کشور باشد؛ اهالی فرهنگی که در این شرایط کاغذ و گرانی حوزه و علاقه‌مندان به حوزه کتاب برساند و در این حوزه کمک حال همه مؤسسات در مجموع، مؤسسه همشهری تلاش دارد که صدای کتاب را به گوش شهروندان انقلاب محل مراجعه افراد است.

استقبال پرشور خانواده‌ها از پیشنهادهای همشهری
 مژده لواسانی مژده لواسانی

مجری برنامه کتابی شو

همراه با شروع نمایشگاه کتاب، در تلویزیون همشهری یک ویژه‌برنامه با نام 
»کتابی شو« را کلید زدیم تا با علاقه‌مندان به کتاب و فعالان این حوزه هم‌قدم 

شویم.
برنامه‌های ما بیشتر مبتنی بر گفت‌وگو با ناشران، نویسندگان، شاعران و مؤلفان 
است و در این میان، گفت‌وگوهایی تخصصی با انتشاراتی‌های تخصصی در 

حوزه‌های سینما، موسیقی، ایران‌شناسی و بقیه داشته‌ایم.
اگر بخواهم به‌صورت موردی نام هر یک از بخش‌های اجراشده در برنامه 
»کتابی شو« را ذکر کنم، باید بگویم که در بخش»از دل نشر با ناشران« در مورد 
پرفروش‌ترین کتاب‌ها صحبت می‌کنیم. بخش »کتاب داغ« با اجرای مائده 
مرتضوی هر روز چند کتاب را پیشنهاد می‌دهد و در مورد آنها صحبت می‌کند.

در »سرای اهل قدم« نیز به گفت‌وگو با شاعران و نویسندگان می‌پردازیم. برای 
نمونه، روز گذشته میزبان لیلا کردبچه، شاعر شناخته‌شده بودیم.

منصوره مصطفی‌زاده نیز به‌عنوان مهمان به‌صورت تخصصی بهترین کتاب‌های 
حوزه کودک و نوجوان را به والدین معرفی می‌کند. این بخش را باید به‌عنوان یک 
بخش پرطرفدار معرفی کنم؛ چراکه چنین پیشنهادهایی به خانواده‌ها کمک 

می‌کند تا ارتباط مناسبی با فرزندانشان برقرار کنند.
در این مدت، میزبان ناشران معروفی همچون خوارزمی، سوره مهر، انتشارات 
سروش و ققنوس بوده‌ایم. این برنامه به‌صورت زنده در رادیو تهران نیز پخش 

می‌شود.

همشهری ماه
تازه‌ترین شماره همشهری‌ماه که در 152صفحه منتشر شده، در 14حوزه 
معارف، ادبیات ایران و جهان، اسلام‌شناسی، اخلاق و سلوک، زن و خانواده، 
دشمن‌شناسی، اقتصاد، تاریخ و سیره، رسانه و.... کتاب‌هایی را معرفی کرده است. 
در مقدمه همشهری‌ماه آمده است: »کتاب‌هایی که معرفی می‌شود، به شما 
کمک می‌کند تا اتصال معرفتی‌تان به اندیشه و پایگاه فکری انقلاب اسلامی به 
خوبی تامین شود که این امر بستر تحلیل‌های سیاسی و اجتماعی شما را فراهم 
می‌سازد. تصور نکنید که چون گرایش به سمت انقلاب، اسلام و رهبر انقلاب 
دارید، به شناخت و درک انقلاب اسلامی کمک می‌کند. این هم مثل مقولات 

دیگر، نیاز به استاد، مربی، مطالعه، تحصیل و زحمت دارد.«
در هر بخش از این مجله، نزدیک به 10کتاب معرفی شده است؛ به‌طور نمونه در 
بخش مکتب سیاسی و اجتماعی، کتاب »عهد مشترک« نوشته آیت‌الله سیدعلی 
خامنه‌ای رهبر انقلاب یا »جدال دو اسلام« روح‌الله نامداری معرفی شده است. 
در بخش ادبیات ایران، کتاب » من او« از رضا امیرخانی، »خسی در میقات« 
جلال آل احمد، »مردی در تبعید ابدی« نادر ابراهیمی معرفی شده‌اند. در 
بخش ادبیات جهان، »گذر از رنج‌ها« اثر الکسی تولستوی، »خوشه‌های خشم« 
از جان اشتاین بک و... برای مخاطبان تشریح و توصیف شده‌اند. مجله کتاب 
همشهری‌ماه را از انتشارات این مؤسسه که در غرفه نمایشگاه کتاب مستقر 

است، می‌توانید تهیه کنید.


